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Αθήνα, 1/12/98

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης παρέθεσε σήμερα στις 14.00, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, γεύμα εργασίας στα μέλη του Προεδρείου της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ και τους τρεις Κοινοβουλευτικούς 
Εκπροσώπους του κυβερνώντος κόμματος.
Στο γεύμα παρεκάθησαν, επίσης, ο Υπουργός Επικράτειας Κώστας 
Γείτονας, ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ Γιώργος Πασχαλίδης, 
ο Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης και τα 
μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Σουλαδάκης και 
Στέφανος Μανίκας.

Η συζήτηση περιεστράφη στα θέματα λειτουργίας της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας και στη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την αναβάθμιση του 
ρόλου του βουλευτή. Έγινε μια χρήσιμη και εποικοδομητική ανταλλαγή 
απόψεων.

Ο Πρωθυπουργός, στη διάρκεια του γεύματος εργασίας, τόνισε ότι η 
Κυβέρνηση βρίσκεται ήδη στο μέσον της θητείας της και αναφέρθηκε 
στο έργο που έχει επιτελέσει, ιδιαίτερα στους τομείς της δημόσιας 
διοίκησης, της περιφερειακής συγκρότησης του κράτους, της 
αποκέντρωσης, της παιδείας, της κοινωνικής ασφάλισης και των 
υποδομών. Έργο που προωθείται με ταχύτατους ρυθμούς και 
ολοκληρώνεται το 2000.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο Πρωθυπουργός στον τομέα της οικονομίας, 
υπογραμμίζοντας ότι τα επιτεύγματα της Κυβέρνησης σ’ αυτόν τον 
τομέα είναι εντυπωσιακά. Συνοψίζοντας το έργο της Κυβέρνησης στην 
οικονομία, υπενθύμισε το τρίπτυχο Σταθεροποίηση-Ανάπτυξη- 
Κοινωνική Προστασία, τονίζοντας ότι αποτελεί τον γνώμονα για την 
ολοκλήρωση της κυβερνητικής προσπάθειας μέχρι το 2000.

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός είπε ότι τέσσερις είναι οι βασικοί 
. σταθμοί που θα σηματοδοτήσουν το έργο μας μέχρι το τέλος της 

τετραετίας:

• Πρώτος σταθμός, το 5ο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ, που θα δώσει το 
στίγμα της ταυτότητας και της φυσιογνωμίας του κόμματος για τον 
21ο αιώνα. Ένα Συνέδριο χωρίς προσωπικές τριβές και 
αντιπαραθέσεις, χωρίς χαρακώματα, διαχωριστικές γραμμές και 
εσωκομματικούς μηχανισμούς. Ένα Συνέδριο ενότητας, ανανέωσης



και προοπτικής, με τις πολιτικές θέσεις σε πρώτο πλάνο. Ένα 
Συνέδριο, που δεν θα μας οδηγήσει στην εσωστρέφεια και την 
αναπαραγωγή του κακού μας εαυτού, αλλά αντίθετα ένα Συνέδριο 
που θα συμβάλλει στη διεύρυνση των κοινωνικών και των πολιτικών 
ορίων του ΠΑΣΟΚ.

• Δεύτερος σταθμός, οι ευρωεκλογές του Ιουνίου του 1999, στις 
οποίες οι πολίτες θα κληθούν να στηρίξουν την ανάγκη δυναμικής και 
ισχυρής παρουσίας της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Και θα 
κληθούν να εγκρίνουν τη συμβολή της χώρας μας, κατά την περίοδο 
‘94-’98, στη διεύρυνση και εμβάθυνση των θεσμικών οργάνων της 
Ένωσης, στην' αναμόρφωση των ταμείων, στην καθιέρωση και 
κατοχύρωση συγκεκριμένων πολιτικών για την καταπολέμηση της 
ανεργίας και την αύξηση της απασχόλησης. Παρουσία έντονη και 
δημιουργική, μέσα από μια επίμονη και σκληρή διαπραγμάτευση για 
την υπεράσπιση των εθνικών συμφερόντων μας.

• Τρίτος σταθμός, η ένταξη της χώρας στην Οικονομική και 
Νομισματική Ένωση. Η πορεία των οικονομικών μεγεθών -συνέχισε 
ο Πρωθυπουργός- μας οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στο σκληρό 
πυρήνα των αποφάσεων του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι. Αυτό, όμως, δεν 
σημαίνει ότι δικαιολογείται κάποιος εφησυχασμός. Η εντατικοποίηση 
της προσπάθειας όλων μας για την πτώση του πληθωρισμού θα 
αποτελέσει και κατά τη διάρκεια του 1999 τον ακρογωνιαίο λίθο της 
οικονομικής πολιτικής μας. Για μια αναπτυξιακή τροχιά συνδεδεμένη 
άρρηκτα με την ανταγωνιστικότητα και την απασχόληση.

• Τέταρτος σταθμός, οι εθνικές εκλογές του 2000, στις οποίες οι 
πολίτες θα κληθούν να εγκρίνουν συνολικά το έργο της Κυβέρνησης. 
Ο Πρωθυπουργός εξέφρασε τη βεβαιότητα πως η γνώμη του 
εκλογικού σώματος θα είναι θετική, γιατί οι Έλληνες πολίτες και 

-γνώση έχουν και κρίση διαθέτουν.

Ο Πρωθυπουργός ανέφερε επίσης πως θα στηρίξει τις πρωτοβουλίες 
του Προεδρείου της Κ.Ο. για την αναβάθμιση του ρόλου του βουλευτή 
και στάθηκε ιδιαίτερα σε μια περισσότερο λειτουργική σχέση, που θα 
πρέπει να υπάρχει ανάμεσα στην Κυβέρνηση, την Κοινοβουλευτική 

. Ομάδα και το Κόμμα.

Τέλος, ο Πρωθυπουργός ζήτησε από το Προεδρείο και τους 
Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους να αναλάβουν πρωτοβουλίες για την 
αξιοποίηση, στο μέγιστο δυνατό βαθμό, της λειτουργικής αυτής σχέσης 

. δίνοντας έμφαση στην υποστήριξη του κυβερνητικού έργου από 
κλιμάκια βουλευτών που θα περιοδεύσουν σε όλη τη χώρα.



Από την πλευρά τους, οι βουλευτές, που μίλησαν όλοι, 
αναφέρθηκαν στα εξής:

• Στη λήψη μέτρων για την αναβάθμιση του ρόλου του βουλευτή στη 
νέα διαμορφούμενη πραγματικότητα μέσα από την περιφερειακή 
συγκρότηση του κράτους και την ενδυνάμωση και ουσιαστικοποίηση 
των θεσμών της Νομαρχιακής και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Στον πολιτικό-νομοθετικό ρόλο των βουλευτών και στην ενεργό 
παρουσία τους στις επικείμενες ευρωεκλογές.


